

恐怖分子要空袭印度?

印圈定孟买袭击主谋 全国机场高度警戒

印度情报官员4日说,他们已圈定两名涉嫌策划孟买袭击的重大嫌疑人。同一日,印空军官员说,情报显示,恐怖分子正在策划针对印度的空中袭击。

此前,印度警方3日在孟买CST火车站发现两枚炸弹,排爆小组将其拆除。分析家评论,此事件暴露安全体系存在明显漏洞。当天,大约1万人在孟买举行示威,谴责恐怖事件,批评政府部门防范不力。

圈定主谋

美联社援引这名不愿公开姓名的情报官员的话说,印方认为,主要在克什米尔地区活动的极端组织“虔诚军”领导人扎基-乌尔-拉赫曼·拉赫维与优素福·穆扎米尔涉嫌策划孟买袭击,被列为重大嫌疑人。

印度官方说,这两人据信都是“虔诚军”高级成员。其中,拉赫维被认为是这一组织在克什米尔地区和印度的行动主管,而穆扎米尔则被认为是统管整个“虔诚军”行动的高层主管。这名印度情报官员说,印方认为,这两人眼下在巴基斯坦境内。

印度于2日要求巴基斯坦移交大约20名据信生活在巴境内的恐怖嫌疑人,为巴总统扎尔达里拒绝。他说,如果印度能提供有力证据,这些人将在巴基斯坦接受审判。

当前,印方关于袭击者的信息大部分来自唯一一名为官方活捉的袭击者、现年21岁的阿杰马勒·阿米尔·盖塞卜。

空中袭击?

正当印度努力从孟买袭击中恢复过来之时,印度媒体4日又援引空军参谋长法利·霍米·梅杰的话说,情报显示,恐怖分子正准备从空中对印度发动袭击。印度已对3座机场全面加强戒备。

梅杰对印度报业托拉斯说,情报机构收到了关于袭击的警报。他没有透露更多细节。印度电视台说,情报机构收到了署名为“德甘圣战者”组织的电子邮件,警告将发动袭击。一名印度官员透露,位于新德里的英迪拉·甘地国际机场的负责人收到了据称是“德甘圣战者”组织发来的电子邮件。这份电子邮件警告说,在12月3日到7日之间,新德里、班加罗尔和钦奈的机场可能会遭到类似9·11式的恐怖袭击。在孟买袭击发生



3日,在印度孟买泰姬玛哈酒店附近,示威者点燃蜡烛,悼念在连环恐怖袭击事件中丧生的人。 新华社记者 廉海东 摄

后,“德甘圣战者”同样通过电子邮件称其发动了袭击。但专家和印度当局都认为这一组织只是一个空壳,真正的袭击者另有其人。

印度当局已宣布在新德里和有“印度硅谷”之称的班加罗尔的3座机场加强戒备。另外,印度所有机场都进入了高度警戒状态,准军事力量已经部署在全国6个最繁忙的大机场。

惊现炸弹

印度警方3日在孟买CST火车站清理遇害者遗留物品时发现两枚炸弹,每枚炸弹重大约4公斤。孟买反恐部门高级官员K.P.拉古瓦什介绍,一个拆弹小组迅速赶到,将炸弹拆除,警方已掌控局势。

他推断,恐怖分子仓促间遗失炸弹。但他没有解释为何安全部门未能及时发现。

当地电视台报道,炸弹类似其他遇袭地点发现的爆炸装置,可能为有意安放,以引发延迟爆炸,导致更多伤亡。

CST火车站位于市中心,靠近泰姬玛哈饭店,是当地最繁忙交通枢纽之一。11月26日晚,这里首先遇袭。

民盟全部撤离机场和总理府

泰航和警方皆称要起诉民盟 原执政联盟中两人被看好出任泰新总理

据美国媒体12月4日报道,泰国反对派民盟的支持者当天已经从素万那普国际机场和廊曼机场以及总理府全部撤出。泰国国会12月8日将举行特别会议选举新总理,原执政联盟人士目前正在就候选人进行磋商。鉴于动荡的政治局势出现缓和,泰国陆军3日撤回了驻曼谷的治安部队。

民盟撤离机场 泰航欲诉民盟

已经占领素万那普国际机场和廊曼机场多日的民盟示威者从3日上午10点开始收拾行李,乘坐大巴和出租车陆续撤离。目前曼谷两大机场已经全部清空。民盟领导人之一查隆临走前还与机场方面举行了“交接仪式”,象征性地把机场

“归还”给管理当局。

民盟占领机场事件已经告一段落,但由此引发的争论与思考并没有停止。机场管理局表示,素万那普国际机场12月5日将恢复部分国际航班,全面恢复运营至少还需要一周时间。泰航表示,机场关闭已经造成至少5.6亿美元的损失,这一数字还不包括之后因游客锐减产生的影响。泰航表示将向法院起诉民盟,要求得到赔偿。

民盟撤出总理府 陆军返回原驻地

而留守在泰国总理府的民盟示威者4日已全部撤出,将总理府的管理权移交警方。民盟示威者从今年8月26日以来已经占领总理府整整100天。

泰国警方接管总理府后表

示,要首先检查总理府内是否有爆炸物,然后要清点文件,检查总理府内的设施,对破坏情况进行统计,为向法院起诉民盟做准备。

泰国陆军发言人讷森12月3日说,鉴于动荡的政治局势出现好转,发生流血冲突的可能性不大,分散在曼谷的陆军部队和在曼谷陆军司令部待命的部队共计21个连已经全部返回驻地。

新总理人选谁属 原执政联盟慎重

泰国国会下议院副议长阿披万12月3日向媒体表示,泰国国会下议院预计将于本月8日举行特别会议选举新总理。泰国看守政府总理差瓦拉3日也确认了这一消息。新总理人

■相关新闻

恐怖嫌犯身份成谜 印要用冷战“吐真药”

孟买恐怖袭击已经结束数日,但是重重疑云依然未散。印方称,唯一被活捉的恐怖分子阿杰马勒·阿米尔·盖塞卜供认自己是巴基斯坦人。而巴方则反驳说,找不到相关证据。印度警方已经打算动用冷战时期经常使用的“吐真药”来逼出真相。印方表示手里还有其他关于巴方与袭击事件有牵连的证据,并打算向来访的美国国务卿赖斯一一展示。

据英国《泰晤士报》12月4日报道,被媒体称为“娃娃脸枪手”的盖塞卜的国籍之谜已经成为印巴关系的一个重要因素。按照孟买警方审讯人员的说法,盖塞卜供认自己来自巴基斯坦南部旁遮普省的法瑞科村,9名被击毙的枪手也全部是巴基斯坦人。

参与审讯的孟买警察局副局长迪万·巴拉提透露,盖塞卜来自一个农村的贫穷家庭,连小学也没上完。他说:“我们已经确认并进行了反复核实,我们知道他的父亲在那里经营一个食品摊。”

不过,巴基斯坦官员表示,他们没有找到任何迹象,显示当地有人符合盖塞卜的特征,旁遮普省有三个地方叫“法瑞科”,他们也不清楚印度当局指的是哪一个。现在这三个地方都有巴基斯坦的情报人员和大批记者蜂拥而至,致使当地人心惶惶,村民们表示不认识和极端武装组织有关的任何人。

“我们不认识有叫这个名字(盖塞卜)的人,他们还是不断地来烦我们,”其中一个法瑞科村的居民比拉尔抱怨说。在另外一个法瑞科村,巴情报人员也没有发现盖塞卜和他的家人存在的证据。一名村民说:“我们感到非常焦虑,这都是要干什么呀?”

孟买警方审讯人员称,他们准备使用给盖塞卜注射“吐真药”的方法来确定盖塞卜的国籍问题。这种审讯方法具有争议性,西方情报部门曾在冷战期间广泛使用,但随后发现这种药品(通常是戊硫比妥钠)可能引发幻觉、错觉和精神疾病症状,多数民主国家已禁止使用这种审讯方法。 康娟(中国日报)

加总理发誓:保卫加拿大

加拿大总理斯蒂芬·约瑟夫·哈珀3日发表电视讲话,发誓将动用“一切法律手段”阻止反对派的倒阁企图,力保执政党保守党政府。

哈珀称加拿大正经历关键历史时期,抨击反对党自由党和新民主党试图与分离主义政党魁北克集团强行组建联合政府。

魁北克集团主张讲法语的魁北克省从加拿大独立。

哈珀说:我今晚向你们保证,加拿大政府将动用能动用的一切法律手段,保卫经济,保卫加拿大。”

哈珀办公室发言人说,哈珀将于4日请求加拿大总督米夏埃尔·让中止联邦议会,直至明年1月27日政府提交财政预算。这将是加拿大1867年建国以来第一次总理在政府组建后一个多月即请求中止议会。

自由党领导人斯特凡纳·迪翁在电视讲话中回应哈珀说:如果哈珀想中止议会,那他必须首先面对不信任案投票……哈珀领导的保守党失去众



加总理哈珀 新华社/路透

议院大多数议员的信任。根据我们的议会制度和宪法,这意味着我们失去领导权。”

迪翁3日早些时候致信总督让,请求她拒绝中止议会,称这一要求“违反宪法、轻蔑议会制民主”。

加拿大总督一职尽管没有实权,但有权决定是否中止议会。让曾任电视记者,由英国女王伊丽莎白二世任命。如果让拒绝中止议会,哈珀将辞职或等到8日议会就对政府的不信任案表决。 卜晓明(新华社)



今年白宫节俭过圣诞

据新华社电 美国第一夫人劳拉3日说,打算使用节能灯泡和往年使用过的材料装饰白宫,度过一个节俭的圣诞节。劳拉介绍,白宫圣诞节期间装饰将以红白蓝三色为主,这令我们得以重复使用大量红色装饰物,我们找出以前用

过的装饰材料加以利用”。

劳拉说,将使用发光二极管节能灯泡装饰白宫圣诞树。她鼓励民众选用这种灯泡,以节约能源(上图)。

白宫定于圣诞节期间举办25次招待会和7次晚宴。预计将有超过6万人做客白宫。

布什弟弟欲角逐联邦参议员

据新华社电 美国前佛罗里达州州长、现任总统布什之弟杰布·布什3日表示,有意参选佛州参议员一职,重返政坛。佛州共和党联邦参议员梅尔·马丁内斯早些时候宣布将放弃连任,数名众议员和官员随后暗表接班之意。

杰布·布什也不例外。他在3日写给福克斯电视台的一封信

子邮件中说,我正在考虑竞选(议员),但并未说明更多细节。

杰布·布什现年55岁,1999年1月就任佛州州长,2002年11月连任成功,2007年1月期满卸任。与兄长总统布什惨淡民意支持率相比,杰布·布什因担任州长期间政绩显著广受好评。卸任州长至今,他主要投身于教育事业。

普京首以总理身份电视问答

俄罗斯总理普京4日在俄国家电视台和电台直播节目中回答国民提问,主讲经济和外交议题。普京说他对俄美关系发展前景持乐观态度,俄罗斯将成功抵御金融危机,并把损失降至“最低”。他说,俄罗斯不会提前举行总统选举,但没有

明言自己是否会参选。

普京在电视问答中再度引发外界对他可能再次参选总统的猜测。

电视问答中一名记者问及此事,普京没有明确表态。他说:我们得等到2012年,到时候再说。” 王宏彬(新华社)